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Treći stručni skup Županijskog stručnog vijeća školskih 
knjižničara Virovitičko-podravske županije pod nazivom Pitanje 
knjige i knjižnica u suvremenom društvu i odgoju i 
obrazovanju održao se 17. svibnja 2018. godine u 8:30 sati u 
Strukovnoj školi Virovitica. 
 
Stručnom skupu je nazočilo 25 školskih knjižničara iz osnovnih i 
srednjih škola Virovitičko-podravske županije što je 92,6% od 
ukupnog broja školskih knjižničara Virovitičko-podravske 
županije (27), odnosno 100% od ukupnog broja prijavljenih za 
sudjelovanje na skupu (25).  
  
Od ukupnog broja prijavljenih izlaganja, radionica i primjera 
dobre prakse (6) planiranih Godišnjim planom i programom rada 
Vijeća, održana su 4 (66,7%) te izlaganja kolegica i kolega koji 
su teme prijavili za treći stručni skup ili ih prenijeli s prvog ili 
drugog stručnog skupa. Nisu održana izlaganja ni pokazani 
sljedeći primjeri dobre prakse: 
 

1. Vesna Zvečić, prof. i dipl. knjiž, Osnovna škola Ivane Brlić-
Mažuranić Virovitica, Dječja prava u školskoj knjižnici – 
kolegica nije prisustvovala stručnom skupu zbog bolovanja. 
  

2. Tanja Kolar Janković, prof. i dipl. bibl. mentorica, Tehnička 
škola Virovitica,  Sigurnost u knjižnicama – izlaganje nije 
održano zbog bolovanja kolegice i nedovoljnog vremena za 
pripremu.  

 
Osim dvije neodržane teme, održana su izlaganja: Distribucija 
nakladničkih proizvoda i Novosti u radu problemi i 
inovativna rješenja: svakodnevni rad školskoga knjižničara 
koja nisu bila planirana Godišnjim planom i programom rada 
ŽSV-a te primjer dobre prakse koji je prenijet iz dnevnoga reda 
2. stručnog skupa: DAR – Digitalni arhiv radova učenika i 
nastavnika Gimnazije Petra Preradovića. 
 
Od ukupnog broja kolegice i kolega školskih knjižničara koji su 
održali izlaganja na skupu, četvoro kolegica i kolega ima status 
mentora ili savjetnika što je 16% od ukupnog broja prisutnih, 
odnosno 66,7% od ukupnog broja kolegica i kolega koji su na 
skupu održali izlaganje ili radionicu (6). 
 
Evaluacija skupa i svakog pojedinačnog izlaganja ili radionice 
dostupna je na sljedećoj poveznici:  http://bit.ly/2GHC6Ta  
 
Na početku stručnog skupa prisutne je pozdravila  ravnateljica 
Strukovne škole Pavica Biondić-Ivanković. U uvodnom dijelu 
prisutne je pozdravio voditelj Županijskoga stručnog vijeća 
školskih knjižničara Virovitičko-podravske županije, Josip Strija 
te im prenio najnovije upute i informacije vezan uz teme o kojima 
članovi ŽSV-a raspravljaju unutar svoje Facebook grupe, a 
prisutne je pozdravila i matičarka Silvija Perić prezentiravši 
novosti vezane uz matičnu službu te ispunjavanje statistike koje 
nas sve čeka u dogledno vrijeme. 
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Izlaganja, radionice i primjeri dobre prakse 

 

 
1. Melita Schmitz, prof. i dipl. bibl. savjetnica 

Osnovna škola Eugena Kumičića Slatina 
 

 
Ima li mjesta knjizi u 21. stoljeću?! 

Izlaganje; trajanje: 60 minuta. 
 

Melita Schmitz je održala zanimljivo predavanje na temu knjige 
i njezina opstanka u 21. stoljeću te budućnosti.  U izlaganju se 
dotaknula teme sadašnjeg položaja knjige u odnosu na 
moderne tehnologije koje se koriste u obrazovanju i učenju te 
na ulogu knjige u obrazovanju i životu kroz povijest. 
Prezentirala je brojna istraživanja o odnosima čitanja i 
socioloških problema, disgrafije i disleksije te problemu 
prestanka čitanja iz užitka, povezanosti suvremene tehnologije 
i prestanka interesa za knjigu, ali i njezina opstanka u svijetu 
ekrana. 
Kroz kratku radionicu i komunikaciju s članovima ŽSV-a 
dotaknula se pitanja knjige u suvremenom obrazovanju, 
propitkujući sadržaje i primjere iz prakse svoje škole i drugih 
škola prisutnih kolegica i kolega. 
 
http://bit.ly/2GZ7QDF  
 

 
2. Svjetlana Dupan, prof. i dipl. knjiž. mentorica 

Industrijsko-obrtnička škola Slatina 
 

 
Spaljivanje i progon knjige 
Izlaganje; trajanje: 60 minuta. 

 

O povijesti cenzure kroz njezin krajnji oblik – spaljivanje, 
govorila je Svjetlana Dupan. U svojem se izlaganju osvrnula 
na povijest spaljivanja knjiga, spaljivanje i progon knjige u 
nacističkoj Njemačkoj i drugim dijelovima svijeta, Hrvatskoj i 
zemljama bivše Jugoslavije. 
Dotaknula se i zabrana i cenzure kroz brojne primjere iz 
svijeta, kao i u Hrvatskoj te prikazala proces spaljivanja knjiga 
kroz sferu kulturnog okruženja u kojemu se javlja te ritualne 
posebnosti takvih događanja. 
 
http://bit.ly/2sig6tK  
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3.   Melita Schmitz, prof. i dipl. bibl. savjetnica 

Osnovna škola Eugena Kumičića Slatina 
 

 
Arhitektura modernih knjižnica 

Izlaganje; trajanje: 60 minuta 
 

U svom drugom izlaganju, Melita Schmitz je prikazala 
posebnosti arhitektonskih rješenja deset svjetskih knjižnica 
usporedivši ih međusobno te s tradicionalnim arhitektonskim 
rješenjima. 
Knjižničari su uživali u virtualnom putovanju razgledajući 
knjižnice:  Tianjin Binhai – Peking, Kina; Delf University of 
tehnology, Nizozemska; Joe i Rika Mansueto sveučilišna 
knjižnica Chicago;  Berlinski mozak, Berlin, Njemačka; 
Knjižnica Sveučilišta Tama Art, Tokio, Japan; Gradska 
knjižnica Stuttgart; Knjižnica Ekonomskog fakulteta u Beču, 
Austrija; Središnja knjižnica u Seattleu; Story pod, Newmarket, 
Kanada. 
 
http://bit.ly/2KZPGnF   
 

 
4.   Martina Šalinger, mag. informatol. 

Osnovna škola August Cesarec Špišić Bukovica 
 

 
Distribucija nakladničkih proizvoda 

Izlaganje; trajanje: 60 minuta 
 

Tema izlaganja Martine Šalinger bila je distribucija 
nakladničkih proizvoda u Hrvatskoj. U teorijskom se dijelu 
izlaganja osvrnula na pojam distribucije kao jedne od temeljnih 
funkcija marketinga, a ujedno i sastavnog dijela tradicionalnog 
marketing mixa (product, price, promotion, place). Nadalje, 
opisani su kanali distribucije, čiji je cilj olakšati prijenos robe i 
vlasništva od proizvođača do konačnog potrošača, a 
podijeljeni su na izravni i neizravni kanal. U nastavku izlaganja 
govorilo se o distribuciji u nakladništvu koje je opisano kao 
djelatnost koja organizira proces objavljivanja djela, ima ulogu 
financirati objavljivanje te distribuciju knjige, a prikazana je i 
povijest distribucije u nakladništvu. Na kraju teorijskog dijela 
kolegica je prikazala domaću i inozemnu literaturu koja govori 
o distribuciji u nakladništvu, a u prezentaciji istraživačkog rada 
prikazalo se koji oblik distribucije nakladnici više koriste 
prilikom distribucije nakladničkih proizvoda. 
 
http://bit.ly/2IRrNlz   
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5.   Damir Najmenik, prof. i dipl. knjiž. savjetnik 

Srednja škola „Stjepan Ivšić“ Orahovica 
 

 
Medijski odgoj u školskoj knjižnici 

Radionica; trajanje: 60 minuta 
 

O medijskom odgoju u školskoj knjižnici govorio je Damir 
Najmenik. Nakon teorijskih smjernica i izlaganja koje je 
obuhvatilo usporedbu modela medijskog odgoja u EU i 
Hrvatskoj. Na kraju izlaganja, kolega Damir je predstavio 
filmove koje u sklopu medijskoga odgoja u svojoj školi snimaju 
njegovi učenici. 
 
http://bit.ly/2kvDRKE  

 

 
6.   Josip Strija, prof. i dipl. knjiž. 

Gimnazija Petra Preradovića 
 

 
DAR – Digitalni arhiv radova učenika i nastavnika 

Gimnazije Petra Preradovića 
Primjer dobre prakse; trajanje: 20 minuta 

 

DAR - Digitalni arhiv radova učenika i nastavnika Gimnazije 
Petra Preradovića predstavio je Josip Strija. DAR je pokrenut 
u ožujku 2018. godine s ciljem prikupljanja radova i materijala 
koji su tematski vezani uz Gimnaziju Petra Preradovića ili su ih 
izradili učenici i nastavnici Gimnazije. 
DAR kao digitalna zbirka prikuplja, obrađuje, arhivira, čuva i 
daje na korištenje radove i materijale koji nastaju kao rezultat 
istraživačkog, kreativnog, nastavnog i obrazovnog procesa u 
Gimnaziji Petra Preradovića, a obuhvaćaju istraživačke 
radove, prezentacije, školsku dokumentaciju, publikacije koje 
je izdala Gimnazija, postere i plakate, videozapise i fotografije, 
literarne i umjetničke radove te efemernu građu. 
Dio radova u digitalnoj zbirci je otvoreno dostupan, a o dijelu 
radova postoji samo zapis dok je rad nedostupan javno zbog 
odluke autora. Većinu radova nije moguće ponovo koristiti, 
ispisivati ili preslikati njihov sadržaj, već samo pregledavati i 
čitati. 
DAR je predstavljen kao primjer dobre prakse, a dostupan je 
na sljedećoj poveznici: http://bit.ly/2JfETIL  
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7. Damir Balković, prof. i dipl. knjiž. savjetnik 
Srednja škola Marka Marulića Slatina 
 

 
Novosti u radu, problemi i inovativna rješenja: 

svakodnevni rad školskoga knjižničara 
Rasprava, izlaganje i zaključci; trajanje: 60 minuta 

 

Posljednju točku moderirao je kolega Damir Balković. Školski 
knjižničari su raspravili o temama o kojima su slušali na 
stručnom skupu, poteškoćama i mogućim rješenjima u radu 
školskoga knjižničara i svakodnevnim aktivnostima stručnih 
suradnika školskih knjižničara Virovitičko-podravske županije 
Od najvažnijih tema kojih su se dotaknuli treba izdvojiti: 

 kolegice i kolege koji su bili na XXX. Proljetnoj školi 
školskih knjižničara iznijeli su svoje mišljenje te 
predstavili radionice na kojima su sudjelovali 

 knjižničari su raspravili i dodjeljivanje loših ocjena koje 
se provlače kroz vrednovanje rada na stručnim 
skupovima unazad nekoliko stručnih skupova 

 komentirali smo i trajanje izlaganja na stručnim 
vijećima i općenito, trajanje stručnih skupova za koje 
se većina školskih knjižničara složila da traju predugo 

 spomenuta je i interaktivnost koju vrednujemo prilikom 
evaluacije skupa, ali je često zanemarena, barem u 
obliku dijaloga 

 od prisutnih školskih knjižničara, za međužupanijski 
stručni skup BBŽ-a, SMŽ-a i VPŽ-a koji će se održati u 
Sisku prijavilo se devetnaest školskih knjižničara  

 

 
Cjelokupna statistika vezana uz rad ŽSV-a dostupna je sljedećoj 
poveznici:  http://zsv-skvpz.skole.hr/statistike, a svi materijali sa 
skupa, uključujući fotografije, objavljeni su na mrežnoj stranici i 
Facebook stranici ŽSV-a.  
 
Pri oblikovanju izvješća korišteni su podaci upisani u obrazac 
prijave aktivnosti koje su upisali članovi ŽSV-a koji su na 
stručnom skupu imali izlaganja. 
 
 
 
 

Josip Strija, prof. i dipl. knjiž. 
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